

страна на линията, въ полити на Доспатски ти гърбове, лъжи Станимъка, градецъ доста значителенъ, населенъ отъ гръци и българе, повечето лозаре и чифчии.

Най-сетнѣ ието и Пловдивъ на своето скалисто мѣстоположение. Въ старо врѣме тоа градъ е билъ извѣстенъ подъ име *Тримонтиумъ* (трихълмие), което твърдѣ отговаря на мѣстоположение то му.

Частьтъ на $12\frac{1}{2}$ стигнахми на станцията, която отстои единъ километръ отъ градътъ, дѣто трѣбоваше да остана за нѣколко дни.

Въ сравнение съ Одринъ, Пловдивъ по мѣстоположение то си е по-живописенъ, по-богатъ, и съ една изредна интеллигенция, съставена повечето отъ пришълци отъ вънъ. За Пловдивъ може се каза, че е най-развитий градъ въ Тракия, съ едно доста уредено сръдоточно училиште и двѣ народни книгопродавници, които распръсватъ ежегодно едно голѣмо количество нови и полъзни книги по всичко то отечество. Градътъ се дѣли на двѣ части — бърдовита собствено Пловдивъ съ марашътъ, и низменна, наречена Карши-яка, между които тече Марица, съединени съ единъ хубавъ камененъ мостъ.

Прѣди нѣкоя и друга година житна та търговия се улеснавала по Марица, нъ сега, съ направа та на желѣзний пѣтъ, прѣнасение то на жито то става съ желѣзницата.

Не малко штета понасетъ и тукашнии търговци отъ камъ желѣзний пѣтъ, който съ улеснениата си унищожава отъ день на день сръдоточно то значение на градътъ, така што то стога та, която се раздаваше прѣди отъ Пловдивъ, днесъ се добива направо отъ Цариградъ, отдѣто веака година дохождатъ доста спекуланти, гръци и прѣдлагатъ свои ти услуги на мѣето то.

Гръкоманиата и гръцизмътъ са оште далечъ отъ да не съсваветъ силенъ елементъ въ Пловдивъ. Нъ животворни ти начала на истинската народностъ въ тоа градъ се расширяватъ отъ день на день все повече и повече, при всички ти усилия на гръцки ти агитатори, силогеси и прѣдставители на едипски прѣпорецъ да погърчатъ градътъ.

Въ Пловдивъ са се съхранили и нѣколко стари сгради, останали отъ византийски ти врѣмена, тии са: двѣ къшли, обърнати сега на безистени, и една малка часть отъ старата крепостъ.